

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

## Больше внимания производству товаров широкого потребления

## Встретить XXI годовщину Октября полным завершением сельскохозяйственного года

### Закончили молотью, выполнили план хлебопоставок

В Барнауле организована краевая выставка товаров широкого потребления производства местной промышленности. Свыше четырех тысяч трудящихся посетили выставку. Посетители внимательно осматривали экспонаты, одобрительно отзываясь о замечательных трикотажных изделиях, высококачественной домашней обуви, предметах домашнего обихода. Большинство экспонатов сделано тщательно, добротно. Многие предприятия многопромышленных комбинатов, местпрома и другие не плохо подготовились к выставке. Об этом говорит многочисленные отзывы трудящихся. И почти в каждом отзыве имеется примерно такое замечание: «Экспонаты хороши, но на рынке пока мало товаров широкого потребления местного производства. Почему так получается?» Законный вопрос! Действительно, на выставке представлены в большом ассортименте предметы домашнего обихода: тары, ванны, утюгальницы, а в продаже их почти нет. Неде успевать стешные часы, лампу, фидель, орто.

На основе социалистического соревнования наш колхоз им. Калинина, Благовещенского района, еще 15 сентября закончил косовицу хлебов и 11 октября обмолотил весь хлеб. Колхозники включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за образцовое завершение сельскохозяйственного года. С государством по обязательным зернопоставкам и натуроплате за работу МТС колхоз рассчитался досрочно. По-стакановски работали на уборке урожая и хлебодаче колхозники Егор Пшенничий, Лука Ермолаев, Валентин Беспрованнов и Михаил Митрофанов. Они выполняли нормы выработки от 120 до 180 процентов. Наш колхоз в этом году сдал высокий урожай. Колхозники получают от гектара по 15 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Лучшие наши стахановцы получают по 1200 — 1300 пудов хлеба и свыше тысячи рублей деньгами.



Шофер-комсомолец Кытмановской автокоманды И. Старцев на хлебоперевозке на автомашине «ЗИС» ежедневно вывозит норму на 250 и более процентов, делая по 650—700 тоино-километров. Фото М. ПРОХОДА.

### ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Сельхозартели «Красный рассвет», Благовещенского района, 25 сентября 1938 года закончили скирдование колошковых и 1 октября полностью выполнили план зернопоставок и натуроплаты за работы МТС. Колхоз уже закончил ссыпку семянного материала под урожай 1939 года. Не плохо организованы здесь и другие работы. На 5 октября план зяблевой вспашки выполнен на 60 процентов и подготовлено под урожай 1939 года 180 гектаров черного пара.

выдаче уже по 6 килограммов пшеницы на трудодень. При окончательном расчете колхоз выдает по 12 килограммов хлеба и по 1 рублю 60 копеек на трудодень. Семья тов. Подгосова Ф. А. выработала 1200 трудодней и получила уже авансом 430 пудов пшеницы. В конце года она получит одной только пшеницы около 1200 пудов и деньгами 2700 рублей. Развертывая социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весенней севу 1939 года, колхозники обязаны работать еще лучше, добиваясь дальнейшего роста урожая. ЧЕКМАРЕВ.

### БЫСТРЕЕ МОЛОТИТЬ ХЛЕБ

Бийск, 17 октября. (Наш спец. корр.). Успевшими летними победами первых дней руководители Бийского района совершенно устранились от уборки урожая. В колхозах дежурят тысячи гектаров необмолоченного хлеба. Так, в сельхозартели «Мировой Октябрь» в рознь и сжарах 174 гектара, а молотилка «МБ-1100» работает не с полной нагрузкой, в день намалатывает не больше 50—60 центнеров. Машинист тов. Зыков объясняет это недостатком людей.

Еще хуже в этом колхозе с хлебопоставками. Ни правление, ни председатели тов. Заворова это не тревожат. Такое же положение с обмоломом и хлебодачей в колхозе имени Чапаева (председатель тов. Невееров). Здесь из 963 гектаров посева зерновых не обмолочено 298 гектаров. Молотилка в этом колхозе также используется не с полной нагрузкой и делает большие простои. Фед. МОИСЕЕНКО.

### Хорошая работа шоферов

МАМОНТОВО. В результате соревнования многие шоферы Мамонтовской автокоманды «Союзсоюзтранс» добились высокой производительности машин. Пять лучших шоферов держат переходящие красные флажки «Ударник зерноперевозки». Вот их показатели за пятнадцатку: тов. Кулиглы выполнил задание на 263 процента, Шилоский — 254 процента, Виленченко — 227 процентов, Коринько — 226 процентов, Полиничко — 177 процентов. И. ТАТАРНИКОВ.

сентябрь сдала 14.789 тоино-километров, выполнил задание на 246 процентов, заработал 1460 рублей. Тов. Минько сдала 13545 тоино-километров, выполнил задание на 266 процентов, заработал 1336 рублей. Тов. Загребельников выполнил задание на 181 процент, заработал 1065 рублей. Тов. Сиденко И. выполнил задание на 180 процентов, заработал 1000 рублей. Работающие на машинах «ГАЗ» также имеют хорошие производственные показатели. Шофер тов. Мазикин выполнил задание на 202 процента, Визер — на 197 процентов, Истомин — 187 процентов. А. ЛУЦНИЙ.

### ШОФЕРЫ-СТАХАНОВЦЫ ПРЕМИРОВАНЫ

Шоферы-стахановцы Мамонтовской, Бийской и Рубцовой автобаз «Союзсоюзтранс» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Многие из них показали замечательные стахановские образцы работы на хлебоперевозке, систематически перевыполняют задания, образцово сохраняют автомашину. На днях Алтайское отделение «Союзсоюзтранс» премировало ценными подарками лучших шоферов-стахановцев, занимавших первенство в краевом соревновании. Шофер Мамонтовской автобазы К. Д. Кулигина выполнил задание на 226 процентов, шофер Рубцовой автобазы П. И. Рыбин выполнил задание на 217 процентов. Оба они премированы велосипедами. Шоферы В. Т. Логачев (Бийская автобаза) и А. В. Шкучко (Рубцовская автобаза) премированы костюмами.

15 октября совхоз выполнил план хлебопоставки. Спано государству 90 тысяч 331 центнер зерна. Сейчас продолжаем сдачу хлеба сверх плана. Г. ТАРАНЕНКО.

### СДАЮТ ЗЕРНО СВЕРХ ПЛАНА

КАРАСУК. (По телеграфу). Карасуский совхоз «Бульгура» еще к 1 октября на 100 процентов закончил сдачу

хлеба государству. Сейчас совхоз уже сдал сверх плана 415 центнеров. ГРИНЕВ.

## Там, где нет руководства

КАМЕНЬ. (Наш корр.). Колхозы Корняковского сельсовета, Каменского района, затянули уборку урожая. По 5 колхозам около тысячи гектаров еще не сжаражено хлеба. Более 1000 гектаров не заскородано и 50 процентов «сжарено» простейшими машинами не обмолочено. Однако ни председатели колхозов, ни председатели сельсовета т. Держачев, ни директор Понеречанского МТС т. Христунов не чувствуют за собой никакой ответственности и ничего не делают, чтобы спасти урожай от гибели.

бригадах работает не больше 10 — 15. Три дня прожил в этом колхозе помощник директора МТС по политчасти т. Рогов, но ничего существенного не сделал. Социалистическое соревнование не организовал и не провел даже ни одного производственного совещания с колхозниками. План хлебопоставок колхозом выполнен только на 40 процентов. График переборки зерна на хлебодачных пунктах срывается, потому что в транспортной бригаде вместо 16 лошадей работает только шесть. В последнюю пятнадцатку сдано государству только 54 центнера хлеба, вместо 300 по графику. Такое же положение и в колхозе «Красный ударник». Председатель этого колхоза т. Жиликин две пятнадцатки совершенно не сдала хлеб в счет зернопоставок. В колхозах Корняковского сельсовета имеется 3 молотилки. При организации круглосуточной работы можно было давно закончить обмолот. Но здесь не только не организована круглосуточная работа, но даже и днем молотилки простояют, в то время как из 3400 гектаров сжарено хлеба простейшими машинами обмолочено только 1000 гектаров. В. БАДЬИН.

### Президенты колхоза Рахманов

пытается объяснить позорное отставание недостатком рабочих рук. В то же время в колхозе никто не занимается организацией труда. Это привело к тому, что большая половина колхозников бросила полевые работы и справляет домашние дела. Вместе 40 человек, в

Возвозка свеклы водным транспортом имеет исключительно большое значение для Бийского района. Здесь большинство колхозов имеют возможность перевезти всю свеклу по реке Бий. Бийское пароходство выделило для этой цели 22 судна грузоподъемностью в 3300 тонн. Таким флотом можно было бы уже давно перевезти всю свеклу.

## Бийский сахарный завод срывает отгрузку свеклы

Однако сахарный завод к погрузке и выгрузке судов не подготовился. На Б.-Угринском погрузочном пункте, вместо трех причалов, завод построил только два, да и то с большим опозданием. Грузчики здесь до сих пор не хватает, в результате чего суда систематически простаивают. Так, например, паузок № 144, вместо нормы 5 часов, грузился 38 часов, паузок № 149 про-

стоял под погрузкой 37 часов, вместо 4 по графику. Таких примеров можно привести очень много. Все они говорят о том, что директор сахарного завода т. Евлашев и парторг т. Ткаченко не ведут борьбы за обеспечение нормальной работы своего завода. С того же Б.-Угринского пункта, вместо 50 процентов свеклы, дирекция завода дала заявку отгрузить только 2,5 процента сентябрьского плана. Таким образом, сейчас подвезенной свеклы на заводе нет. Партийные и советские организации района должны принять решительные меры к тому, чтобы своевременно вывезти всю свеклу с плантации, обеспечить бесперебойную работу завода. МОЧАЛИКИН.

## Тракторный парк работает плохо

План взмета зяби в Кочковском районе выполнен всего лишь на 20 процентов. Директоры Жулановской МТС т. Титов и Решетовской т. Завалько пытаются оправдать свою бездеятельность тем, что колхозы не подготовили участки, не убрали с полей солому. В этом, конечно, есть доля правды. Но действительная причина срыва взмета зяби кроется в том, что тракторы больше стоят, чем работают. 47 тракторов Жулановской МТС за сутки пахнут по 100—150 гектаров, вместо 400.

Возможности быстро завершить взмет зяби в Кочковском районе имелись. Об этом красноречиво говорит такой факт. В той же Жулановской МТС бригадир тракторного отряда т. Богданов с 10 октября одним колесным трактором вспахал 120 гектаров. Но другие трактористы даже на гусеничных тракторах не имеют такой выработки. Пахота зяби на лошадях в колхозах почти не производится. Н. ГАНИН.

## О ВВЕДЕНИИ ЗАВЬЯЛОВСКИМ И ЗАЛЕСОВСКИМ РАЙСПОЛКОМАМИ НЕЗАКОННОЙ ЕЖЕДНЕВНОЙ ОТЧЕТНОСТИ КОЛХОЗОВ О ХОДЕ ХЛЕБОУБОРКИ И ВЫВОЗКИ ЗЕРНА

### Постановление Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю от 16 октября 1938 года

- Отменить введенную под видом информации Завьяловским и Залесовским райисполкомскими ежесдневную отчетность колхозов о ходе хлебоуборки и вывозки зерна.
- Указать председателю Завьяловского и Залесовского райисполкомов на недопустимость нарушения постановления СНК СССР от 28 апреля 1938 года об отчетности колхозов.
- Предупредить всех председателей райисполкомов, руководителей ведомств и организаций, что за всякого рода попытку введения незаконной отчетности в колхозах виновные будут привлечены к строжайшей ответственности.
- Настоящее постановление опубликовать в газете «Алтайская правда».

**Зам. председатели Оргкомитета ВЦИК Н. БЕЛЯЕВ.**  
**И. о. секретаря Оргкомитета ВЦИК ИЛЬЮЧЕНКО.**

## В Оргкомитете ВЦИК

Оргкомитет ВЦИК по Алтайскому краю объявил предоктябрьское социалистическое соревнование финансовых органов и сберегательных касс на лучшую постановку финансовой работы. Для занятия первенства в соревновании райисполкомы, горсоветы и Ойротский обкомполком должны: В IV квартале своевременно и полностью обеспечить сбор по подлинке на заем с колхозников и индивидуальных. Не допускать образования недоимок по сельхозналогу 1938 года, по государственному налогу на домашней индивидуальных хозяйств. Обеспечить полное поступление сумм по государственному страхованию, развернуть широкое вовлечение труда-

### ШИПУНОВСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

ШИПУНОВО, 17 октября. (По телеграфу). Шипуновский зерносовхоз успешно закончил уборку урожая. Среди рабочих широко развертывается предоктябрьское соревнование за образцовое окончание сельскохозяйственного года.

### СДАЮТ ЗЕРНО СВЕРХ ПЛАНА

КАРАСУК. (По телеграфу). Карасуский совхоз «Бульгура» еще к 1 октября на 100 процентов закончил сдачу





